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Câu I (2,0 điểm): 

Cho parabol (P): 
[image: image1.wmf]2

  – 2  4
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 và các đường thẳng (dm): 
[image: image2.wmf]  3  2  1
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 (m là tham số)  

1) Biện luận số giao điểm của (P) và (dm) theo tham số m.

2) Khi (dm) cắt (P) tại hai điểm A, B (A và B có thể trùng nhau), tìm tập hợp trung điểm I của AB khi m thay đổi.  
Câu II (3,0 điểm): 

1) Giải bất phương trình:   
[image: image3.wmf](
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2) Giải hệ phương trình: 
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Câu III (3,0 điểm): 

1) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho tam giác ABC cân tại A có phương trình đường thẳng chứa cạnh AB là: 
[image: image5.wmf]220
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, phương trình đường thẳng chứa cạnh AC là: 
[image: image6.wmf]2 1  0
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. Điểm M(1;2) thuộc đoạn thẳng BC. Tìm tọa độ điểm D sao cho 
[image: image7.wmf].
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 có giá trị nhỏ nhất.

2) Cho tứ giác ABCD; hai điểm M, N  thay đổi sao cho 
[image: image8.wmf]; 
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. Gọi I là điểm thỏa mãn 
[image: image11.wmf]3 2
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. Tìm tập hợp các điểm I  khi M, N thay đổi.

Câu IV (2,0 điểm): 


1) Tam giác ABC có 
[image: image12.wmf]22
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 với S là diện tích tam giác; a = BC; b = AC;
 c = AB. Tính 
[image: image13.wmf]tan
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2) Cho a, b, c là các số thực dương thay đổi thỏa mãn: 
[image: image14.wmf]222
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             Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:
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Lưu ý: Điểm toàn bài lấy điểm lẻ đến 0,25; thí sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	I1
1,0đ
	Cho parabol (P): 
[image: image16.wmf]2
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 và các đường thẳng (dm): 
[image: image17.wmf]  3  2  1
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 (m là tham số)  

1) Biện luận số giao điểm của (P) và (dm) theo tham số m.
	

	
	Xét phương trình hoành độ:     x2 – 2x + 4 = 3x + 2m + 1


                                    
[image: image18.wmf]Û

  x2 – 5x + 3 – 2m = 0    (1).  Ta có:  
[image: image19.wmf]D

 = 8m + 13
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	+) Nếu 
[image: image20.wmf]13
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 thì (1) có hai nghiệm phân biệt, do đó (dm) cắt (P) tại hai điểm phân biệt.
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	+) Nếu 
[image: image21.wmf](
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 thì (1) có 1 nghiệm kép, do đó (dm) cắt (P) tại một điểm.
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	+) Nếu 
[image: image22.wmf](
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	 2) Khi (dm) cắt (P) tại hai điểm A, B (A và B có thể trùng nhau), tìm tập hợp trung điểm I của AB khi m thay đổi.
	

	
	+) (dm) cắt (P) tại hai điểm A, B (A và B có thể trùng nhau)
[image: image23.wmf]13

8

m

Û³-

.

+) Gọi hai nghiệm của phương trình (1) là x1, x2 thì ta có: x1 + x2 = 5, x1.x2 = 3 – 2m
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	+) x1, x2 cũng là hoành độ giao điểm A, B nên trung điểm I của AB có tọa độ: 
[image: image24.wmf]12
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	+) Do
[image: image25.wmf]13
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	Kết luận: Tập hợp điểm I là phần đường thẳng 
[image: image27.wmf]5
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	1) Giải bất phương trình:   
[image: image29.wmf](
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	  Điều kiện xác định đúng: 
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	*) Nếu x = 3 hoặc x = 2 thì bất phương trình nghiệm đúng.
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	*) Nếu 
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 thì bất PT đã cho 
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	 +) Giải (1) và kết hợp nghiệm ta được:  x < 2.

 +)  Giải (2):  
[image: image34.wmf]2
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           Kết hợp nghiệm ta được:

                                                             
[image: image35.wmf]19
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	Kết luận: Bất PT đã cho có tập nghiệm là: 
[image: image36.wmf](
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	2) Giải hệ phương trình: 

[image: image37.wmf]3

33

22

2.5(8)    (1)

24310   (2)

xyxy

xyxy

ì

+=+

ï

í

+-+-=

ï

î


	

	
	TH 1 
[image: image38.wmf]33

2

0

5

0: Thay vào HPT ta có  

310

4310

y

yy

x

yy

ì

=

=

ì

ï

=Þ

íí

-=

+-=

î

ï

î

, không thỏa mãn.
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	TH 2 
[image: image39.wmf]0
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: Chia hai vế của pt (1) cho 
[image: image40.wmf]3
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 ta được:  
[image: image41.wmf]33

25(8)

yy

xx

+=+


	0,25


	
	Đặt 
[image: image42.wmf]3
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[image: image45.wmf]28
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. Thế vào (2) ta được :
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. Vậy hệ có 2 nghiệm là : 
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	1) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho tam giác ABC cân tại A có phương trình đường thẳng chứa cạnh AB là: 
[image: image49.wmf]220
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, phương trình đường thẳng chứa cạnh AC là: 2x + y + 1 = 0. Điểm M(1;2) thuộc đoạn thẳng BC. Tìm tọa độ điểm D sao cho 
[image: image50.wmf].
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+) Các đường phân giác góc A là tập hợp các điểm cách đều AB, AC  nên có phương trình: 
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+)  Do Δ
[image: image52.wmf]ABC
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	+) TH1: 
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   ( Phương trình BC :
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Tọa độ B là nghiệm hệ PT: 
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Tọa độ C là nghiệm hệ PT: 
[image: image59.wmf]2104
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Khi đó 
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 B,C nằm về hai phía (
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	+) TH2: 
[image: image63.wmf]a

(l):3x3y10

+-=

, khi đó BC  đi qua M(1;2) và có vtpt  
[image: image64.wmf]2

(1;1)

n

=-

uur
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Tọa độ B là nghiệm hệ PT: 
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Tọa độ C là nghiệm hệ PT: 
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Khi đó 
[image: image69.wmf](
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	Với
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Vậy
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	2) Cho tứ giác ABCD, hai điểm M, N  thay đổi sao cho 
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. Gọi I là điểm thỏa mãn 
[image: image80.wmf]3 2
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. Tìm tập hợp các điểm I  khi M, N thay đổi.
	

	
	Gọi E, F là các điểm thỏa mãn:  
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Nhân hai vế (1) với 3, nhân hai vế (2) với 2 rồi cộng lại ta được :
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	 Tương tự: 
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	Từ (4) và (5) ta có: 
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	Từ (3) và (6) ta được:
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Ngược lại, với mỗi I’ thỏa mãn hệ thức 
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 Gọi M, N, I là các điểm thỏa mãn: 
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 E, F cố định do thỏa mãn (*) và 
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	1) Tam giác ABC có 
[image: image95.wmf]22
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	Ta có: 
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	Ta có 
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	Kết hợp với (*) ta được:
[image: image99.wmf]158
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	2) Cho a, b, c là các số thực dương thỏa mãn: 
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    Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:
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	Ta chứng minh: 
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	Tương tự: 
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Cộng các BĐT trên ta được: 
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	Ta có: 
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